

А вы читаете легально?

К концу года объём продаж платных электронных книг в России может достичь 1,7 миллиарда рублей

Яна БЕЛОЦЕРКОВСКАЯ

В России резко увеличился рынок книг в электронном формате. Фантастические цифры: в среднем объём продаж и средства, затраченные на них, увеличиваются на 99,3 процента ежегодно.

Все эти данные приводят аналитики компании Synovate Comson (Международная компания, специализирующаяся на изучении предпочтений и мотиваций потребителей).

Цифры, подкреплённые опросами граждан, статистикой заходов и финансовыми отчётами, впечатляют. В связи с этим интерес вызывает несколько аспектов: по какой причине наблюдается такой большой скачок (и прогнозируется ещё больший) и появляется всё больше читателей, готовых платить за лицензионный продукт, а не скачивать бесплатно?

Платим? Или к пиратам?

Скорее всего, пользователи Сети стали чаще платить за электронные книги в свя-



В этом году в «Топ-5» не попала музыка - это связано с тем, что есть много приложений для прослушивания, не требующих скачивания треков.

за с изменениями в законодательстве: напомним, с 1 мая вступили в силу поправки в антипиратский закон, запрещающий нелегальное распространение книг, музыки и программного обеспечения.

Все упомянутые мною цифры отслеживают только легальный контент - но, несмотря на запреты, пиратские версии книг всё ещё за просто можно скачать в открытом доступе и бесплатно.

По прогнозам, за следующие несколько лет цифры вырастут в десятки раз из-за ужесточения контроля за соблюдением антипиратского закона, и неучтённые тоже будут отражены в отчётах...

Пока контроль, мягко говоря, слабый. Проведём эксперимент: скачаем книгу. Это должна быть не классика (классические произведения



Резкий рост во втором полугодии 2015 года эксперты объясняют ужесточением контроля за соблюдением антипиратского закона.

торских прав, и относится к данному явлению благодушно я не могу. Отследить весь поток невозможно, но по мере сил мы с этими нарушениями, конечно, боремся.

Несмотря на проблемы с качеством у «пиратов», многие всё равно продолжают качать книги бесплатно: зачем платить, если где-то можно взять просто так? Но в случае ужесточения контроля над соблюдением закона читателям, привыкшим обращаться к «пиратам», придётся выбирать: либо платить за контент, либо идти в книжный.

Да, я знаю, что мои книги появляются на пиратских сайтах едва ли не сразу же после выхода, - рассказала нам Анна, когда мы связались с ней. - С одной стороны, казалось бы, такое должно быть, так как это своего рода признание, а с другой - это нарушение закона и ав-

МНЕНИЯ

Ярослава ПУЛИНОВИЧ, драматург: Я подписала на днях договор о продаже моих пьес в электронном формате. Многим читателям это удобно.

Юлия СКОКОВА, бронзовый призёр Олимпиады-2014, конькобежка: Я читаю и бумажные, и электронные книги. Но предпочтение отдаю бумажным, их приятнее держать в руках.

Алексей ФЕДОРЧЕНКО, режиссёр: Я читаю бумажные, я их люблю. Но часто не могу найти нужную книгу. И тогда, конечно, скачиваю.

Оба хороши

Приведённые нами цифры уже нельзя не учитывать, говоря о том, сколько книг сегодня читают россияне. Недавний пример: по данным Российского книжного союза, в 2014 году больше половины россиян не прочитали ни одной книги.

Правда, не стала бы глумиться краски и пророчить крах книгоиздательства. Согласно опросу, проведённому Ассоциацией книгоиздателей России и библиотеками страны, 35 процентов россиян предпочитают читать книги в электронном виде и бумажном, 15 процентов - только в электронном, а 50 процентов - исключительно в бумажном.

ГОЛЫ, ОЧКИ, СЕКУНДЫ

Уральцы никак не могут обыграть клуб мини-футбольной суперлиги

«Синара» провела свой первый спарринг в рамках подготовки к предстоящему мини-футбольному сезону. На киевском сборе наша команда уступила другому клубу суперлиги - сыктывкарской «Новой генерации».

Здесь же участники чемпионата суперлиги провели свой первый спарринг, в котором они уступили «Новой генерации» из Сыктывкара - 7:8. Два мяча забил Максим Герасимов, по одному - Александр Иванов, Николай Шмистеров, Константин Агапов, Артём Качер и Никита Шевчук.

На курорте уральцы пробудут до конца месяца и сыграют также с московским «КПРФ» из суперлиги и грозненским «Беркутом» - из высшей. Заключительный этап подготовки игроки проведут в домашних условиях, а 13-15 августа примут участие в турнире в Тюмени.

Евгений НЕВОЛЬНИЧЕНКО



В условиях кавказского высокогорья футболисты (и вообще спортсмены) традиционно работают над физической подготовкой

Свердловская область выдвинула Мутко на пост президента РФС

Евгений ЯЧМЕНЁВ

Пост президента Российского футбольного союза (РФС) стал вакантным 31 мая после отставки Николая Толстых (о чём «ОГ» писала в номере от 2 июня 2015 года), который возглавлял организацию с сентября 2012 года.

Виталий Мутко впервые стал президентом РФС в апреле 2005 года, будучи сенатором от Санкт-Петербурга. В мае 2008 года избранный президентом России Дмитрий Медведев назначил Мутко министром спорта, и в течение почти полутора лет Виталий Леонтьевич совмещал две должности.

СПРАВКА «ОГ»

Избирательный регламент РФС оговаривает, что кандидатом на пост президента должен быть человек, играющий активную роль в сфере футбола.

КОММЕНТАРИЙ

Президент федерации футбола Свердловской области Григорий ИВАНОВ: Виталий Леонтьевич Мутко - наиболее достойная кандидатура. Ранее он, уже возглавляя РФС, уделял большое внимание развитию не только профессионального, но и детско-юношеского, массового футбола.

сты министра спорта и главы РФС (в случае избрания) Мутко разрешил лично Дмитрий Медведев. Две региональных федерации выдвинули в президенты РФС зампреда Госдумы от ЛДПР Игоря Лебедева.

Срок полномочий избранного 2 сентября руководителя РФС будет всего лишь один год - федеральный закон о спорте и Устав РФС предусматривают синхронизацию выборов с окончанием олимпийского цикла.

ВЫШЛИ В ПРОКАТ

Пиксели (США)
Режиссёр: Крис Коламбус
Жанр: фантастика, комедия, боевик
В главных ролях: Адам Сендлер, Кевин Джеймс, Мишель Монахан

Случилось то, что предсказывали уже давно - герои известных компьютерных игр вышли из виртуальной реальности и напали на людей.

ИНТЕРЕСНЫЙ ФАКТ. Один из геймеров «Огненный Бластер» по сценарию мечтает о знаменитой американской теннисистке Серене Уильямс. И она появляется в картине в роли самой себя.

Бумажные города (США)

Режиссёр: Джейк Шрайер
Жанр: драма, мелодрама, детектив
В главных ролях: Нат Вулф, Кара Делевиня, Остин Абрамс

Юноша Кью Джейкобсен уже несколько лет влюблён в свою соседку - Марго Рот Шлигельманн. У Марго есть парень, да и Кью понимает, что она никогда на него не обратит внимание.

ИНТЕРЕСНЫЙ ФАКТ. Над фильмом работала та же команда, что и над экранизацией первого бестселлера Джона Грина «Виноваты звёзды».

Ускорение (ЮАР, США)

Режиссёр: Стивен С. Кампанелли
Жанр: боевик, триллер
В главных ролях: Ольга Куриленко, Морган Фриман, Джеймс Пьюрфой

Алексис - воровка высокого класса, но вот уже шесть лет она была в тени. Ей предложили совершить последнее ограбление, и она берётся за дело.

ВЫБОР «ОГ». На этой неделе мы советуем нашим читателям обратить внимание на фильм «Бумажные города». Это новая история от писателя Джона Грина - автора уже полюбившейся многим книги «Виноваты звёзды».

Уважаемые читатели! Объявляем о начале подписной кампании на социальную версию «Областной газеты» на 2016 год!

Социальная подписка предоставляется на основании собственноручно заполненного и подписанного заявления установленного образца. Заполненные заявления об оформлении социальной подписки необходимо:

- Правила заполнения заявления: 1. Вырежьте форму заявления из газеты. 2. Заявление заполняется только печатными буквами. 3. В одну клетку вписывается только одна буква/цифра.

ЗАЯВЛЕНИЕ на оформление подписки на социальный выпуск «Областной газеты» на 2016 год

Прошу подписать меня на социальный выпуск «Областной газеты». Подписные данные прилагаю. Выражаю согласие на обработку указанных персональных данных.

Form with fields for Family name, First name, Surname, Date of birth, Index, City, Settlement, District, Street, House number, Apartment, Stationary phone, E-mail, Social status, and Date.